
С Ъ В Е Т    З А     Е Л Е К Т Р О Н Н И    М Е Д И И

П Р О Т О К О Л
№ 36

от  заседание, състояло се на 13.05.2004 г.

ПРИСЪСТВАЛИ: доц. д-р Лилия Райчева, доц. д-р Маргарита Пешева, Мария 
Стефанова,  проф.  Марко  Семов,  д-р  Райна  Николова,  Райчо  Райков,  Стефан 
Димитров, Тома Иванов, Юлиана Тончева. 
ОТСЪСТВАЛИ: няма. 

ДНЕВЕН РЕД:
1. Решение на СЕМ за определяне на тримата кандидати за генерален директор 
на БНТ, които ще бъдат допуснати до събеседване на 14.05.2004 г.

Начало на   заседанието 11,00 часа,  водено от Райчо Райков,  Председател  на 
СЕМ, протоколист -  Михаела Йоргова.

ПО ТОЧКА ”ПЪРВА”:

Райчо  Райков  предложи  на  вниманието  на  Съвета  правилата  на  конкурса, 
изготвени на основата на старите правила, по които вече е провеждан конкурс 
през 2002 г.  (Райчо Райков, Тома Иванов и Веселина Петрова са адаптирали 
старите  правила  за  проведения  през  2002  г.  конкурс  за  избор  на  генерален 
директор  на  БНТ).  Докато  предишният  конкурс  е  проведен  в  два  същински 
кръга, сега е определен единен процес на избор с публично представяне и не се 
изискват концепции,  отбеляза  г-н Райков. На първо място Съветът следва да 
обсъди  проект  за  решение  за  определяне  на  техническа  комисия,  който 
Веселина Петрова бе поканена да изложи.
Веселина  Петрова предложи на вниманието  на  Съвета  проект  за  решение  за 
състава на техническа комисия, която ще преброи гласовете, които всеки един 
от членовете  на СЕМ ще даде за трима кандидати за генерален директор на 
БНТ.  (Проектът  на  решение  №  15-00-65  от  13.05.2004  г.  е  приложен  към 
Протокол  № 36).  Както  е  решено  на  предишното  заседание,  гласуването  ще 
бъде тайно, ще се извърши чрез бюлетини (с печата на СЕМ), върху които са 
написани  трите  имена  на  кандидатите  за  генерален  директор  на  БНТ. 
Бюлетините ще бъдат поставени в празен плик, който ще бъде пускан в празна 
кутия.  За председател на техническата  комисия е предложен Тома Иванов, а 
съставът на членовете е, както следва: Мариана Андреева, Веселина Петрова, 
Емилия Станева, Димо Карадимов. 
След  изложението  на  Веселина  Петрова  СЕМ  пристъпи  към  обсъждане  на 
предложения проект на решение на СЕМ.
Тома Иванов отбеляза, че той е предложен съвсем условно за Председател на 
техническата  комисия,  като при желание всеки един от членовете  на Съвета 
може да бъде определен за председател.
Райчо Райков  поясни, че спазвайки правилата от предишния конкурс, когато 
Маргарита  Пешева  е  предложила  и  Съветът  е  приел  председател  на 
техническата комисия да бъде член на СЕМ, но да не бъде Председателят,  е 
предложил Тома Иванов за председател на техническата комисия. Той изложи 
отново  процедурата  –  всеки  член  на  СЕМ ще  получи  по  седем  бюлетини  с 
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имената на седемте кандидати. Всеки член избира три бюлетини, които пуска в 
своя плик, след което пуска плика в кутията.
Веселина  Петрова продължи да  чете  проекта  на  решение,  където е  записана 
цялата  процедура  на  гласуването.  След  провеждането  на  гласуването 
техническата комисия ще отрази резултатите от гласуването с протокол. Право 
на участие в събеседването, което ще се проведе на 14.05.2004 г. (остава да се 
уточни часа) в сградата на СЕМ, имат тримата кандидати, събрали най-голям 
брой гласове. В този конкурс не е поставено условие за точния брой гласове 
(при предишния конкурс това  е определено – кандидатите,  събрали пет или 
повече гласа). Ако има двама кандидати с равен брой гласове, ще се проведе 
още едно гласуване, поясни тя.
Лилия Райчева постави два въпроса: какво става, ако хипотетично се приеме, 
че тя пусне, примерно, 4 бюлетини в плика си, но друг член на СЕМ пусне две 
бюлетини?
Веднага бе даден отговор – всеки член на СЕМ получава празен плик, в който 
пуска от 1 до 3 бюлетини, за да бъде валидно гласуването.
Стефан Димитров  постави следния въпрос:  как ще се подходи, ако първият 
кандидат получи 6 гласа, вторият – 5, а други двама – по 4 гласа?
Тома Иванов поясни, че в този случай гласуването се повтаря. Трябва обаче, 
Съветът да реши да гласува само за двамата кандидата, получили равен брой 
гласове, ако се стигне до тази реална възможност. 
Този е бил и вторият въпрос, който Лилия Райчева е искала да се уточни.
Становището  на  Райчо Райков  е  кандидатите,  които  са  събрали равен брой 
гласове, да отиват на балотаж и да се гласува само за тях.
Следващият въпрос на Лилия Райчева бе относно ситуацията, ако и при това 
гласуване се получи същият резултат.
Райчо Райков поясни, че в решението на СЕМ е записано, че  трябва да останат 
трима кандидати и се надява, че до тази ситуация няма да се стигне. Ако все 
пак, това стане факт, тогава Съветът ще обсъди въпроса. Той лично би гласувал 
така, че да се измести баланса към един от кандидатите.
Стефан Димитров  направи предложение всеки един от членовете на СЕМ да 
пусне по три бюлетини в плика.
Лилия Райчева  смята,  че всеки един от членовете на СЕМ следва да поеме 
ангажимент да пусне в плика си по три бюлетини. 
Райна Николова предложи това да бъде записано в решението – всеки член на 
СЕМ има право  да гласува само за трима кандидати за генерален директор на 
БНТ.
Това предложение бе прието. 
На  въпрос  на  Райна  Николова за  акта  на  СЕМ,  с  който  се  допускат 
кандидатите, Тома Иванов поясни, че с решение на СЕМ (част от което е този 
елемент) се определя, че кандидатът се избира с най-малко пет гласа. Самата 
процедура е  елемент от решението и го предхожда.  Допускането на тримата 
кандидати става с решение на СЕМ, поясни още Тома Иванов. То е базирано на 
тайното гласуване.
Райна Николова предложи в бъдещи конкурси СЕМ да реши (смята, че сега не 
е доогледана процедурата) кандидатите, които отиват на финала, да са двама, за 
да може тогава да се вземат решенията, набиращи пет гласа. 
Лилия  Райчева  припомни,  че  при  предишния  конкурс  СЕМ  е  гласувал  за 
тримата кандидати и е решил, че ако не може да се избере от тях, се пристъпва 
към второ гласуване само за двамата от тях, събрали най-много гласове. Такова 
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решение  може  да  се  вземе  и  за  предстоящото  следващия  ден  гласуване, 
предложи тя.
Тома Иванов отбеляза, че е възможно и да се прекрати конкурса и да се стигне 
до нов.
Райчо Райков формулира двете решения, които СЕМ трябва да вземе – първото 
е за утвърждаване на техническата комисия, ако няма други предложения.
Други предложения за състава на техническата комисия не бяха направени и 
СЕМ  гласува  с  девет  гласа  “за”  състава  на  техническата  комисия.  В 
резултат на гласуването бе конституирана техническата комисия, след което бе 
поставено  на  обсъждане  определянето  на  началния  час  на  предстоящото 
събеседване с кандидатите за генерален директор на БНТ следващия ден.
СЕМ се обедини около началния час на събеседването на 14.05.2004 г. -  10,00 
часа. Райчо Райков направи предложение (събеседването с кандидатите, което 
съгласно приетата  процедура е  само с членовете на СЕМ) гласуването да се 
проведе с присъствието на журналисти. 
Мария Стефанова отбеляза, че за журналистите е по-интересно присъствието 
на събеседването.
Райчо Райков подложи на гласуване предложенията: първо – събеседването да 
е в присъствието на журналисти или в отсъствие.
Тома Иванов предложи дискусиите да бъдат закрити – в сградата на БТА вече 
са проведени открити дискусии и с оглед на ефективната работа е по-уместно да 
не присъстват журналисти.
Маргарита Пешева подкрепи предложението на Тома Иванов, като го допълни 
– при гласуването да се поканят журналисти.
Райчо Райков  подложи на гласуване предложението  събеседването да бъде 
само в присъствието на СЕМ и да не присъстват журналисти.
СЕМ гласува с шест гласа “за” и три гласа “въздържал се” (Марко Семов, 
Райна Николова, Юлиана Тончева) закрито провеждане на събеседване с 
тримата кандидати за генерален директор на БНТ.
Райчо Райков подложи на гласуване самият акт на гласуване – дали да бъде в 
присъствие на журналисти или без тяхното присъствие.
Тома Иванов  предложи гласуването  да  бъде в  присъствие  на  журналисти  – 
техническата комисия ще покаже на журналистите пликовете, бюлетините, т.е. 
ще се придаде публичност и възможност на присъстващите журналисти да се 
убедят, че няма манипулация по време на избора. Такъв подход СЕМ е приел и 
при миналия конкурс за избор на генерален директор на БНТ, който се е оказал 
удачен.
Стефан Димитров би се съгласил с това предложение, но не вижда смисъл да 
се провежда тайно гласуване, след което членовете на СЕМ да обясняват своя 
вот.
Тома Иванов  отбеляза,  че  своя вот ще обяснят само желаещите членове на 
СЕМ да сторят това. Той лично няма да обяснява вота си.
Юлиана Тончева  отбеляза, че смисълът на тайното гласуване е в момента на 
подаване на гласовете, те да се чувстват по-свободни.
Марко Семов е против гласуването пред журналисти, тъй като смята, че не е 
необходимо  Съветът  да  занимава  българския  народ  с  начина,  по  който 
членовете на СЕМ се приближават до кутията и пускат плика си. 
Тома  Иванов  отбеляза,  че  смисълът  е  да  се  види,  че  не  е  извършена 
манипулация.
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Райчо Райков формулира двете направени предложения, които Съветът следва 
да  гласува.  Първото  е  гласуването  да  бъде  тайно    в  присъствие  на 
журналисти (актът на гласуването да бъде в присъствие на журналисти).
СЕМ гласува с пет гласа “за”(Лилия Райчева, Маргарита Пешева, Мария 
Стефанова, Райчо Райков, Тома Иванов) и четири гласа “въздържал се” 
(останалите членове на СЕМ) гласуването на бъде тайно в присъствието на 
журналисти.
Райчо Райков постави на обсъждане времевия лимит на обсъждането с всеки 
един от кандидатите.
Маргарита Пешева  предложи събеседването  да бъде с  продължителност  60 
минути.
Тома  Иванов  смята,  че  са  много  60  минути,  тъй  като  кандидатите  вече  са 
изслушани и публично е дискутирано, като се надява на това заседание Съветът 
да отсеее тримата най-добри от седемте кандидати.
Лилия Райчева  внесе допълнение. Когато Съветът вземе това решение, като 
стане ясно кои трима кандидати са стигнали до финала,  да се определи самата 
процедура на събеседването.
Райчо Райков  подложи на гласуване предложението за продължителност  на 
събеседването с кандидатите – 60 минути.
СЕМ  гласува  с  три  гласа  “за”  (Маргарита  Пешева,  Мария  Стефанова, 
Юлиана  Тончева)  и  шест  гласа  “въздържал се”  (останалите  членове  на 
Съвета)  събеседването  с  кандидатите  за  генерален  директор  на  БНТ  да 
продължи 60 минути.
СЕМ гласува с шест гласа “за” и три гласа “въздържал се” (Маргарита 
Пешева,  Мария Стефанова и Юлиана Тончева)  събеседването да бъде в 
рамките на 40 минути.
Следващият въпрос, който бе уточнен, бе началният час на заседанието – 10,00 
часа.  По предложение на  Лилия Райчева регламентът  на събеседванията  бе 
приет да е свободна дискусия и задаване на въпроси. Заседанието ще приключи 
в 13,00 часа.
СЕМ гласува с девет гласа “за” началния час – 10,00 часа, и формата на 
събеседване – свободна дискусия, с кандидатите за генерален директор на 
БНТ.
Райчо  Райков  покани  Веселина  Петрова,  която  предложи  текст,  който  да 
залегне в проекта на решението,  именно:  кандидатите  ще бъдат поканени на 
събеседване по ред, определен чрез жребий. Вторият вариант е да се приеме 
реда на представяне на кандидатите по реда на подаване на документите. Като 
трети вариант може да се приеме представяне по азбучен ред. 
Райна Николова  предложи кандидатите да бъдат поканени на събеседване в 
ред – по реда на подаване на документите.
Райчо Райков направи предложение редът да бъде определен по жребий.
Подреждането на тримата кандидати за изслушване по реда на постъпване 
на документите им СЕМ гласува с четири гласа “за” (Мария Стефанова, 
Райна  Николова,  Стефан  Димитров,  Юлиана  Тончева)  и  пет  гласа 
“въздържал се” (останалите членове на Съвета).
СЕМ  гласува  с  пет  гласа  “за”  и  четири  гласа  “въздържал  се”  (Мария 
Стефанова,  Райна  Николова,  Стефан  Димитров,  Юлиана  Тончева) 
изслушването на кандидатите да бъде определено чрез жребий.
По предложение  на  Райчо Райков  след  провеждането  на  това  заседание  за 
избора  (след  като  бъдат  определени  тримата  кандидати)  да  бъдат  поканени 
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присъстващите журналисти (очакващи в сградата на СЕМ да бъдат поканени на 
обявяване резултатите от избора на тримата кандидати) и един, излъчен от тях, 
да изтегли жребия. 
След  уточняването  на  процедурни  въпроси  Веселина  Петрова  предложи 
редакция на проекта на решението на СЕМ – т. 1 “Да проведе заседание......от 
10,00 часа.....;  по-нататък  – “...определени с решение  на СЕМ.....”.  “Всеки  от 
тримата  кандидати  за  генерален  директор  на  БНТ  ще  бъде  поканен  на 
събеседване под формата на свободен разговор в рамките на 40 минути по ред, 
определен чрез жребий”. 
По-нататък в т. 2 членовете на СЕМ уточниха текста – “Гласуването е тайно и 
се осъществява чрез бюлетини, поставени в празен плик, като бюлетините 
ще  бъдат  подпечатани  с  печата  на  СЕМ и  ще  бъдат  пускани  в  празна 
кутия. Всеки от членовете на СЕМ има право да гласува за един от тримата 
кандидати. Наличието на празен плик означава “въздържал се”. По време 
на гласуването в залата могат да присъстват журналисти”.
Тома Иванов  направи предложение следващия ден, когато СЕМ ще проведе 
гласуване за избор на генерален директор на БНТ, ако след три гласувания (на 
три заседания) не бъде избран генерален директор на БНТ, да бъде насрочен нов 
избор.
Лилия Райчева постави за уточнение въпроса, дали на второто гласуване СЕМ 
гласува за един измежду тримата кандидати или измежду първите двама? 
Веселина  Петрова  изложи  предложението  на  отдел  “Правен”  –  до  второто 
гласуване  се  допускат  кандидатите,  получили  най-много  или  равен  брой 
гласове.
Райчо Райков  предложи текста:  “ В случай, че нито един от кандидатите за 
генерален директор не бъде избран, се провежда  следващо заседание на СЕМ. 
До второто гласуване се допускат кандидатите, получили най-много или равен 
брой гласове. Ако на второто заседание отново никой от кандидатите на бъде 
избран с необходимите пет гласа, се свиква трето заседание на СЕМ в същия 
ден, на същото място и при същия дневен ред”. 
Райчо Райков подложи на гласуване текста (предложен от Тома Иванов), който 
да  залегне  като  последна  точка  в  решението  на  СЕМ:  “Ако  на  третото 
заседание  не бъде  избран генерален директор на БНТ,  СЕМ прекратява 
обявения конкурс”. 
СЕМ  гласува  с  шест  гласа  “за”  и  три  гласа  “въздържал  се”  (  Райна 
Николова, Райчо Райков, Стефан Димитров) последния текст.
СЕМ  гласува  с  девет  гласа  “за”  цялото  решение  (с  допълнително 
гласуваната последна точка).

След гласуване на решението, бяха поканени журналистите. 

Председателят  на  техническата  комисия  Тома  Иванов  извърши  проверка  на 
съдържанието  на  пликовете,  показа  празната  кутия,  след което  членовете  на 
СЕМ се оттеглиха,  за  да поставят всеки в своя плик бюлетините с  името на 
избраните от тях кандидати.  След тази процедура те пуснаха пликовете  си в 
кутията, в следния ред: Тома Иванов, Мария Стефанова, Райчо Райков, Юлиана 
Тончева, Марко Семов, Райна Николова, Маргарита Пешева, Стефан Димитров, 
Лилия Райчева.
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Тома Иванов разбърка кутията с пуснатите пликове, след което пристъпи към 
отваряне  на  пликовете.  В  пликовете  бляха  поставени  бюлетини,  съдържащи 
следните имена:

Първи плик: Иван Такев, Емил Владков, Яна Иванова.
Втори плик: Симеон Василев, Емил Владков, Константин Каменаров.
Трети  плик:  Яна  Иванова,  Емил  Владков,  Радостслав  Главчев.  Четвърти 
плик: Симеон Василев, Яна Иванова, Иван Такев.
Пети плик: Симеон Василев, Константин Каменаров, Емил Владков.
Шести плик: Симеон Василев, Яна Иванова, Иван Такев.
Седми плик: Иван Такев, Симеон Василев, Константин Каменаров.
Осми плик: Емил Владков, Константин Каменаров, Симеон Василев.
Девети плик: Емил Владков, Симеон Василев, Иван Такев.

Тома Иванов обяви резултатите от преброяване на гласовете:

Радостслав Главчев –      1 глас;
Симеон Василев        -     7 гласа;
Иван Такев                -      5 гласа;
Емил Владков            -     6 гласа;
Яна Иванова              -     4 гласа;
Константин Каменаров – 4 гласа.

В резултат на проведеното гласуване до събеседване се допускат: 
Симеон Василев (със седем гласа); 
Емил Владков (с шест гласа); 
Иван Такев (с пет гласа).

Техническата комисия разбърка трите плика с имената на допуснатите трима 
кандидати  до  събеседването,  след  което  Петя  Димитрова  пристъпи  към 
теглене на жребия за реда на изслушване на тримата допуснати кандидати за 
генерален директор на БНТ, в резултат на който СЕМ ще проведе събеседване с 
кандидатите на 14.05.2004 г., както следва:

1. Иван Такев –          10,00 часа;
2. Емил Владков –     10,50 часа;
3. Симеон Василев –  11,40 часа. 

Райчо Райков закри заседанието.

Приложени документи към Протокол № 36:

1. Проект  на  решение  на  СЕМ  за  определяне  на  тримата  кандидати  за 
генерален директор на БНТ, които ще бъдат допуснати до събеседване на 
14.05.2004 г.

2. Втори вариант  на  проект  на  решение  на  СЕМ за  определяне  на  тримата 
кандидати  за  генерален  директор  на  БНТ,  които  ще  бъдат  допуснати  до 
събеседване на 14.05.2004 г.
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3. Протокол  на  техническата  комисия,  извършила  преброяването  на 
гласуването за трима от кандидатите в конкурса за генерален директор на 
БНТ, които ще бъдат допуснати до събеседване на 14.05.2004 г.

4. Плик (затворен и с печат на СЕМ на гърба) с бюлетините от проведеното 
гласуване  за  определяне  на  тримата  кандидати  за  генерален  директор  на 
БНТ, които ще бъдат допуснати до събеседване на 14.05.2004 г.

5. Плик  (затворен  и  подпечатан  с  печата  на  СЕМ  на  гърба)  с  бюлетините, 
съдържащи имената на тримата допуснати кандидати за генерален директор 
на БНТ до събеседването на 14.05.2004 г.

ЧЛЕНОВЕ НА СЕМ:

Лилия Райчева Маргарита Пешева
 ........................ ......................

Мария Стефанова Марко Семов
....................... .......................

Райна Николова Стефан Димитров
 ....................... ....................... 

Тома Иванов              .................. ЮлианаТончева   .....................
Райчо Райков 
Председател 
   на СЕМ

   .....................
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